
熊本県立熊本農業高等学校
№1

在籍数 279 276 284 839 100.0%

未実施者数 2 5 0 7 0.8%

回答者数 277 271 284 832

問１（１） ア　楽しい 155 135 197 487 58.5%

イ　まあまあ楽しい 109 112 80 301 36.2%

ウ　あまり楽しくない 11 17 5 33 4.0%

エ　楽しくない 2 7 2 11 1.3%

合計 277 271 284 832

問１（２） ア　ある 53 49 97 199 23.9%

イ　少しある 133 126 125 384 46.2%

ウ　あまりない 83 83 55 221 26.6%

エ　ない 8 13 7 28 3.4%

合計 277 271 284 832

問１（３） ア　分かる 32 33 72 137 16.5%

イ　まあまあ分かる 169 168 174 511 61.4%

ウ　あまり分からない 65 53 33 151 18.1%

エ　分からない 11 17 5 33 4.0%

合計 277 271 284 832

問１（４） ア　ある 91 71 114 276 33.2%

イ　少しある 119 127 112 358 43.0%

ウ　あまりない 56 63 53 172 20.7%

エ　ない 11 10 5 26 3.1%

合計 277 271 284 832

問２ ア　ある　→　問３～問５、問６へ 3 4 1 8 1.0%

イ　ない　→　問１０へ 274 267 283 824 99.0%

合計 277 271 284 832

問３ ア　同じクラスの人 2 2 1 5 55.6%

イ　他のクラスの同級生 0 1 0 1 11.1%

ウ　上級生 1 0 0 1 11.1%

エ　部活動やクラブチームを一緒にしている人 1 0 0 1 11.1%

オ　学校の先生 0 1 0 1 11.1%

カ　地域の人 0 0 0 0 0.0%

キ　他の学校の人 0 0 0 0 0.0%

ク　その他の人 0 0 0 0 0.0%

合計 4 4 1 9

誰からいじめら
れたか

（複数回答可）

回答者数

学校が楽しい

私は誰かの役
に立っている

私は、授業がよ
くわかる

私は、自信のあ
ることや自慢で
きることがある

いじめられたこ
とがある

令和３年（２０２１年）度　心のアンケート結果 （令和３年１２月実施）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学年・総計・割合
　　質問等

１年 ２年 3年 総計 ％



№2

問４ ア　言いがかり、おどし 0 1 0 1 7.7%

イ　冷やかし、からかい 1 1 1 3 23.1%

ウ　物をかくされた、よごされた 1 0 0 1 7.7%

エ　仲間はずれにされた 0 2 0 2 15.4%

オ　みんなに無視された 0 1 0 1 7.7%

カ　なぐられた、けられた 1 0 0 1 7.7%

キ　お金やものをとられた 0 0 0 0 0.0%

ク　笑われる、しかられることをさせられた 0 0 0 0 0.0%

ケ　用事を言いつけら無理やりさせられた 0 0 0 0 0.0%

コ　ネット、掲示板、ＳＮＳで嫌なことをされた 1 0 0 1 7.7%

サ　その他 2 1 0 3 23.1%

合計 6 6 1 13

問５ ア　続いている 0 2 0 2 25.0%

イ　続いていない 3 2 1 6 75.0%

合計 3 4 1 8

問６ ア　話をした　→　問７～８、問１０へ 2 4 1 7 87.5%

イ　話をしていない　→問９、１０へ 1 0 0 1 12.5%

合計 3 4 1 8

問７ ア　担任の先生 0 2 2 0 0.0%

イ　養護の先生 0 0 1 0 0.0%

ウ　担任・養護以外の先生 0 1 1 0 0.0%

エ　ＳＣや教育相談の先生 0 0 1 0 0.0%

オ　友達や先輩 0 1 1 1 7.7%

カ　家族 0 1 2 1 7.7%

キ　近所の人 0 0 0 0 0.0%

ク　電話相談など 0 0 0 0

ケ　その他 0 0 0 0 0.0%

合計 0 5 8 13

問８ ア　いじめはなくなった 1 1 1 3 42.9%

イ　前よりもいじめがへった 1 1 0 2 28.6%

ウ　いじめはなくならなかった 0 1 0 1 14.3%

エ　いじめがひどくなった 0 0 0 0 0.0%

オ　その他 0 1 0 1 14.3%

合計 2 4 1 7

問９ ア　自分で解決できると思った 0 0 0 0 0.0%

イ　周りの人が解決してくれると思った 0 0 0 0 0.0%

ウ　いじめを知られたくなかった 0 0 0 0 0.0%

エ　家族などに心配をかけると思った 0 0 0 0 0.0%

オ　さらにいじめられると思った 0 0 0 0 0.0%

カ　だれかに話しても解決しないと思った 0 0 0 0 0.0%

キ　話すことができる人がいなかった 0 0 0 0 0.0%

ク　その他 0 0 0 0 0.0%

合計 0 0 0 0

１年 ２年 3年 総計

誰に話したか
（複数回答可）

話した結果どう
なったか

なぜ話をしな
かったか

どのようないじ
めか

（複数回答可）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学年・総計・割合
　　質問等

いじめが続いて
いるか

誰かに話したか

％



問１０ ア　ある　→　問１１、問１２へ 26 50 22 98 11.8%

イ　ない　→　問１２へ 251 221 262 734 88.2%

合計 277 271 284 832

問１１ ア　イライラしていた 6 9 5 20 15.4%

イ　相手にいやなことをされた 4 20 4 28 21.5%

ウ　遊び半分で面白い 13 25 12 50 38.5%

エ　自分がいじめられると思った 0 1 0 1 0.8%

オ　けんかをしていた 2 4 2 8 6.2%

カ　相手の気を引きたかった 0 1 0 1 0.8%

キ　相手がだめだと思った 4 8 4 16 12.3%

ク　その他 1 3 2 6 4.6%

合計 30 71 29 130

問１２ ア　ある　→　問１３、１４へ 3 5 2 10 1.2%

イ　ない　→　問１４へ 274 266 282 822 98.8%

合計 277 271 284 832

問１３ ア　いじめられている人の話を聞いた 2 4 1 7 35.0%

イ　いじめている人に注意した 0 1 0 1 5.0%

ウ　先生に話した 1 0 1 2 10.0%

エ　友達や先輩に話した 2 3 0 5 25.0%

オ　自分の家族に話した 2 2 0 4 20.0%

カ　いじめられている人の家族に話した 0 0 0 0 0.0%

キ　近所の人に話した 0 0 0 0 0.0%

ク　だまって見ていた 0 0 1 1 5.0%

ケ　その場を通り過ぎた 0 0 0 0 0.0%

合計 7 10 3 20

問１４ ア　スマートフォン　　ア～カ　→　問１８へ 274 268 285 827 46.0%

イ　携帯電話 25 26 25 76 4.2%

ウ　パソコン 76 75 103 254 14.1%

エ　タブレット端末 68 66 60 194 10.8%

オ　携帯音楽プレーヤー 25 21 18 64 3.6%

カ　ゲーム機器 141 133 109 383 21.3%

キ　持っていない　→　終了 0 1 0 1 0.1%

（無回答） 0 0 0 0 0.0%

合計 609 590 600 1799

問１５ ア　悪口、仲間外しをした、どちらもある 1 3 5 9 1.1%

イ　悪口を書いたことがある 0 0 0 0 0.0%

ウ　仲間外しをしたことがある 0 0 0 0 0.0%

エ　悪口、仲間外しをした、どちらもない 238 234 249 721 86.8%

（無回答） 38 33 30 101 12.2%

合計 277 270 284 831

問１６ ア　自分、友達の個人情報、どちらもある 11 15 11 37 4.5%

イ　自分の個人情報を載せたことがある 0 4 0 4 0.5%

ウ　友達の個人情報を載せたことがある 17 27 34 78 9.4%

エ　自分、友達の個人情報も、どちらもない 209 189 205 603 72.6%

（無回答） 40 35 34 109 13.1%

合計 277 270 284 831

１年 ２年 3年 総計
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学年・総計・割合
　　質問等

いじめを見たり
聞いたりしたと
きどうしたか

（複数回答可）

自由に使える情
報通信機器を
持っているか
（複数回答可）

問１４の機器で
ネットで悪口を
書いたり仲間外

しをしたか

問１４の機器で
ネット上に個人
情報を載せた

か

％

相手が嫌がるこ
とをしたか

なぜ、相手が嫌
がることをした

か
（複数回答可）

いじめを見たり
聞いたりした



No.4

問１７ ア　ある 90 64 53 207 24.9%

イ　ない 146 171 202 519 62.5%

（無回答） 41 35 29 105 12.6%

合計 277 270 284 831

問１８ ア　いつも守れている 28 14 33 75 9.0%

イ　時々守れないことがある 60 47 36 143 17.2%

ウ　ほとんど守れていない 32 23 33 88 10.6%

エ　ぜんぜん守れていない 13 15 30 58 7.0%

オ　時間の決まりごとは決めていない 103 127 121 351 42.2%

（無回答） 41 44 31 116 14.0%

合計 277 270 284 831

問１９ ア　設定している 114 95 82 291 35.0%

イ　設定していたが、今は解除している 11 23 26 60 7.2%

ウ　はじめからを設定していない 23 28 44 95 11.4%

エ　設定しているかどうか分からない 92 83 100 275 33.1%

（無回答） 37 41 32 110 13.2%

合計 277 270 284 831

問２０ ア　悪口、仲間外しをした、どちらもある 0 0 1 1 0.1%

イ　悪口を書いたことがある 0 0 1 1 0.1%

ウ　仲間外しをしたことがある 1 0 0 1 0.1%

エ　悪口、仲間外しをした、どちらもない 275 271 279 825 99.3%

（無回答） 1 0 3 4 0.5%

合計 277 271 284 832

問２１ ア　自分、友達の個人情報、どちらもある 5 12 6 23 2.8%

イ　自分の個人情報を載せたことがある 0 3 2 5 0.6%

ウ　友達の個人情報を載せたことがある 5 17 14 36 4.3%

エ　自分、友達の個人情報も、どちらもない 266 239 261 766 92.2%

（無回答） 1 0 1 2 0.2%

合計 277 271 284 832
問２２ ア　30分未満 5 4 9 18 2.2%

イ　30分～１時間 6 5 4 15 1.8%
ウ　１時間～１時間30分 30 17 24 71 8.5%
エ　１時間30分～２時間 45 37 28 110 13.2%
オ　２時間～２時間30分 60 48 53 161 19.4%
カ　２時間30分～３時間 51 46 48 145 17.4%
キ　３時間以上 78 114 118 310 37.3%
（無回答） 2 0 0 2 0.2%

合計 277 271 284 832

％

学校から配付さ
れた端末でネッ
ト上に個人情報

を載せたか

一日の使用時
間はどのくらい

か
（複数回答可）

問１４の機器で
家庭のルール

はあるか

２２時から５時ま
では使わないと
いうルールを
守っているか

問１４の機器に
フィルタリングを

しているか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学年・総計・割合
　　質問等

学校から配付さ
れた端末でネッ
トで悪口を書い
たり仲間外しを

したか

１年 ２年 3年 総計


